

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1275/21
12 August 2021

Original: RUSSIAN

1329th Meeting of the Permanent Council
12 August 2021
Russian Federation on the current situation in Belarus



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
12 августа 2021 года**

К вопросу о ситуации в Республике Беларусь

Уважаемая госпожа Председатель,

Решительно осуждаем любые попытки прямого или косвенного вмешательства во внутриполитические процессы в Республике Беларусь, и без того подверженной западным незаконным санкциям и «грязным» информационным кампаниям. Очевидно, что под благовидным предлогом защиты демократии, прав и основных свобод на Минск оказывается внешнее давление с использованием нелегитимных инструментов сдерживания. Так, 9 августа США, Великобритания и Канада объявили о новых санкциях против Республики Беларусь, приурочив их к годовщине президентских выборов в этом суверенном государстве и начале акций протеста.

Напоминаем о незаконности любых односторонних рестрикций, принимаемых в обход Совета Безопасности ООН. Такие санкции не могут принести какого-либо результата в деле урегулирования политических кризисов. Радеющим за права человека представителям международного сообщества необходимо отказаться от этой порочной практики, от которой страдают в том числе обычные граждане, далекие от политики. Однако на них, видимо, т.н. «забота» западных чиновников не распространяется.

Исходим из того, что только белорусский народ вправе самостоятельно определять будущее своей страны на основе действующего национального законодательства. Рассчитываем, что запущенный процесс конституционной реформы в Республике приведет к окончательной нормализации ситуации и положит конец спекуляциям вокруг братской нам страны.

Что касается прозвучавшего здесь миграционного кризиса, то на заседании Постоянного совета 29 июля мы уже указывали на необходимость международному сообществу и профильным структурам ОБСЕ обратить пристальное внимание на репрессии в отношении мигрантов в Литве и грубые нарушения ее властями прав человека этой уязвимой категории.

Благодарю за внимание.